

# 才闻槐花香 又见折枝人

## 湛河治理、管理部门:请市民自觉爱槐、护槐

□记者 吕占伟 牛超

本报讯“我市建市初期,这片槐树林就种植形成了,虽然遭遇过病虫害,不少槐树枯死,但在湛河综合治理时,从外地移栽了新槐木,与老槐林一起形成了这个槐园。最近槐花正盛,槐香四溢,但却不断遭到个人的摧残,枝折树毁,令人心伤!”昨天上午9时许,在凌云路湛河桥南岸西侧的槐园内,市湛河治理工作指挥部工作人员朱建设说。

### 捋槐花伤槐树不文明

槐园入口处花草树木葱茏,景观错落有致。然而,在不远处的槐林内,一些槐树树身伤痕累累,垂下断枝,树旁的花草景观带踩踏痕迹也十分明显。“这些人擅长打游击,从4月12日开始,专挑清晨、中午、晚上等管理人员休息的时间捋槐花。”湛河综合治理工程槐园施工方江苏科晟园林景观设计集团有限公司现场管理负责人宋庆元说。

尽管施工方在槐园入口处悬挂了“禁止进园采摘槐花毁树”“槐树已打药,槐花请莫摘”字样的横幅,同时也增设了巡逻人员,可还是阻挡不住采摘者进园采摘。

说着,宋庆元走进槐园内的管理房,拿出查获的采摘槐花的工具,有金属杆身比较长的果树剪、木制的长杆钩,现场还见到了一袋袋槐花。

昨天上午9时30分,四五个人从槐园入口处的河堤上走进来,手中拿着采摘槐花的长杆工具和布袋东张西望,看到附近的巡逻人员后,他们又走下了河堤。“这是来踩点的。”宋庆元苦笑着说。

朱建设说,在这次湛河综合治理工程中,槐园内保留原有3997棵老槐的基础上,又从全国各地引进了9000余株新槐,其中有香花槐、蝴蝶槐、曲槐等13个品种,使珍藏我市历史记忆的槐林重新焕发生机。“采摘槐花毁树的行为,破坏了湛河治理来之不易的成果,但是指挥部和施工方由于不具备相关执法权限,所以只能尽量劝阻和抵制。希望人人讲自觉,文明游园,爱惜这片槐林。”

### 莫食打药槐花

“湛河两岸的槐树主要是观赏用的。”湛河公园生产科负责人田留东说,仅开源路至诚朴路湛河两岸就有槐树近300棵。这些槐树树龄大的近50年,小的也有20多年,它们不但见证着湛河的变迁,也是市民游玩的好去处。所以为了保护这些槐树,防止鼠虫、天牛等病虫害,他们会喷洒大量毒性较大的农药。

“今年槐花盛开有十来天了,我们已经喷过4次农药了。”田留东说,如果市民误食含有农药的槐花,很可能危害身体健康。所以,他们也想在此提醒市民,为了您和家人的健康,千万别为了一时口腹之欲采摘湛河两岸的槐花食用,更不要毁树。

▶槐园的槐树受损严重  
本报记者 张鹏 摄



一市民爬上树采槐花

本报记者 禹舸 摄

## 春季鲜果 选择多多

柑橘、瓜类最受欢迎

□记者 李科学

本报讯 进入四月中旬,虽然本地水果少有上市,但大量外地应季鲜果已涌入鹰城。连日来,在市区多家超市及水果店里,琳琅满目的水果异香扑鼻,尤其是芒果、柑橘类等时令水果带着清新的气息,格外受市民欢迎。

昨天中午,市区中兴路北头丹尼斯超市的水果区域迎来不少顾客。“‘橙’心诚意”“美味桃李”“来挑战菠萝饭吧”……水果区域的布置很有冲击力。各色瓜果、柑橘、凤梨等水果色泽诱人,清甜的味道沁人心脾。甚至一部分“夏季担当”的枇杷、油桃、荔枝也不甘示弱,争抢着挤上货架。

市区联盟路中段一家精品水果店内,工作人员一直闲不着,替顾客挑选西瓜、打包草莓、推荐芒果和西梅……“生意还不错,忙得都顾不上送货了。这段时间芒果、草莓都下来了,卖得特别好。”她说,店内水果来自天南海北,基本没有本地的。

据了解,芒果、柑橘及瓜类水果销量特别好,四季常见的苹果、梨相形之下则有些受冷落。永辉超市一名工作人员说,黄河蜜瓜、甜瓜等都很受欢迎,有的顾客品尝后一买就是两三个;沃柑、耙耙柑、丑橘等富含维生素C的柑类水果也很畅销。“西瓜虽然每斤单价只有一两元,但整个算下来价格也不低。不少顾客会买半个尝尝鲜。”

今年大部分常见水果每斤售价(1斤=500克)在10元之内,相对亲民。菠萝价格每斤多在3元左右,口感更好的凤梨则在每斤5元至8元之间;香瓜、沃柑、丑橘、油桃、奶油草莓等每斤在5元至9元之间;芒果按品种不同,从每斤8元到十几元不等;西瓜每斤标价2元左右的比较多,像特小凤、麒麟瓜等则达到每斤四五元。

也有水果价格略高。新鲜上市的油桃、毛桃等多在每斤10元至15元之间;荔枝“物以稀为贵”,每斤售价达到298元;市区联盟路中段一家水果超市的泰国榴莲正在以每斤269元的特价进行销售,但去年同期则为每斤20元。有商户表示,一些外地水果上市早,具有稀缺性,自然价格不菲;此外,运输成本、保管成本等的增加都会使零售价随之增高。

## 来电即回

### 路口红绿灯不亮了

昨天,市民周女士拨打本报热线反映,市区新兴路与236省道交叉口没有红绿灯,行人车辆通行混乱,很不安全。4月15日发生了两起小车祸,所幸无人受伤,希望有关部门能尽快安装红绿灯。

市公安交警支队郑文平队长回复称,这里本来有信号灯,前两天一辆大车在路口发生交通事故,把信号灯撞坏了,事故正在处理中,信号灯正在修复。

### 垃圾十多天无人清

昨天,市民陈飞拨打热线称:“我住在卫东区同乐街22号院,每年每户居民交60元垃圾清运费,但近十几天院内的生活垃圾无人清理了。我向卫东区建设路街道黄楝树社区反映过,接电话的工作人员称知道了,但一直不见有人清运垃圾。最近天气转暖,蚊蝇乱飞,不利于环境卫生。”

本报热线工作人员与黄楝树社区主任刘德安联系得知,居民把垃圾清运费交给了小区看车棚的刘师傅,由他负责找人清运生活垃圾,现因刘师傅拖欠清运生活垃圾工人的费用导致垃圾不能及时清理。社区已经联系到刘师傅,正在积极协调,会尽快解决。

# 鲁山一盆景园杜鹃花开

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,在鲁山县瀼河乡红岗村一盆景园内,盛开的杜鹃花吸引不少游客围观。

红岗村位于瀼河乡南部,该盆景园占地20多亩,园内除了杜鹃花,还有各种各样的盆景等绿色植物。50岁的盆景园主人牛鲁建说,这些杜鹃是他数年前在外地购买的,其中

最大的一盆养了快10年。杜鹃花很美,但很不好养。由于杜鹃花特殊的生长习性,稍有不慎就会枯萎。牛鲁建的种养技术较高,园内的杜鹃长势很好,开花时里里外外全是花。

“现在看花的人不太多,周末来赏花的人一拨儿挨一拨儿。”牛鲁建说,赏花者有邻村村民,也有鲁山县城的。

由于杜鹃花好看,数量也多,这家盆景园成了网红打卡地。“上周,来了十几个美

女,在杜鹃花旁练瑜伽、拍抖音,可热闹了。”牛鲁建说,杜鹃花又名映山红,花期20多天,一般生长在海拔上千米的山上,近年来随着培育技术的提高,杜鹃花逐渐走进了人们的生活。

牛鲁建是鲁山县盆景协会会长,他的盆景作品获得了河南省第十二届中州盆景展银奖、河南省第十四届中州盆景展铜奖、第十五届河南省中州盆景展铜奖等。